

Каким будет Знак качества в Беларуси и как его получить? Головченко подвел итоги совещания у Президента



Премьер-министр Роман Головченко [по итогам совещания](#) у Президента Беларуси Александра Лукашенко 5 января рассказал журналистам о том, каким будет Государственный знак качества и как его получить, передает корреспондент [БЕЛТА](#).

Во время совещания председатель Государственного комитета по стандартизации Валентин Татарицкий доложил, что подготовлен проект президентского указа о Государственном знаке качества. Документом учреждается сам знак, положение о нем и его описание.

"При разработке государственного знака Республики Беларусь был взят за основу Знак качества, который присваивался во времена Советского Союза, - отметил Валентин Татарицкий. - Знак качества может присваиваться продовольственным товарам, товарам народного потребления и продукции производственно-технического назначения".

Чтобы получить Государственный знак качества, предприятия должны не просто выпускать качественную, соответствующую лучшим отечественным и мировым аналогам продукцию, но и обладать безопасным, экологическим, инновационным, технологичным и эстетичным производством. "По этим показателям будет оцениваться продукция, которая будет претендовать на получение Знака качества", - сказал Валентин Татарицкий.

Но как будет выглядеть сам Знак качества Республики Беларусь? По словам председателя комитета, всего разработано более 20 вариантов, для финального обсуждения отобрано пять проектов. Их концепция похожа (Знак качества изображен в виде пятиугольника, известного еще с советских времен), а вот детали отличаются. На одном, например, в центре фигуры изображена перевернутая на 90 градусов буква К, на другом - аист.

Как рассказал журналистам по итогам совещания премьер-министр Роман Головченко, окончательного решения о том, как именно будет выглядеть знак, пока нет. Но оно будет принято в ближайшее время с учетом высказанных замечаний. По мнению участников мероприятия, в основе должен остаться хорошо знакомый представителям старшего поколения пятиугольник, или перевернутая буква К, и в кардинальной модификации этот символ не нуждается.

Что касается присуждения новой награды, то уже сейчас можно с уверенностью сказать, что за нее придется серьезно побороться. Статус для Государственного знака качества обещают самый высокий, получить его будет трудно, но очень престижно.

"Ежегодно вручается премия правительства в области качества. Есть процедура отбора. Казалось бы, зачем что-то менять? Но решили поднять на ступень выше (статус этой награды. - Прим. БЕЛТА). Государственный знак качества, который будет утвержден указом Президента, должен стать высшей отметкой того, что продукция проверена досконально", - пояснил Роман Головченко.

Претенденты на получение знака будут проходить через тщательный отбор. Но особых ограничений для желающих принять участие в состязании на качество быть не должно. Это могут быть как крупные предприятия с богатой историей, так и молодые, с новой продукцией.

Важно, что знак будет присуждаться не предприятию в целом и даже не группе товаров, а конкретному изделию конкретного производителя - автомобилю, ткани и так далее.

Планируется, что решение будет принимать республиканская аттестационная комиссия. Подробнее всю процедуру пропишут в постановлении правительства. Алгоритмы будут схожи с теми, что были при присуждении Знака качества советского времени.

Как ожидается, первые обладатели Знака качества появятся в Беларуси в конце нынешнего года.